一线防控

#### 网上点单 线下送医

# 宁海开辟"网上医院"平台

本报讯 (记者孙吉晶 宁海 县委报道组徐铭怿 通讯员王珍 珍) 前天,家住宁海胡陈东仓村 的俞女士因PICC(建立静脉 港)护理已超过规定时间两天, 心急如焚。她用手机试着在"网 上医院"点单,一个小时后,宁 海县第一医院护士葛海红就赶到 了她家中。经过葛海红的细致服 务, 俞女士完成了护理。葛海红 说:"从大年三十开始,我已上

门为3例患者提供了置管护理。"

疫情发生以来,宁海依托微 信、"护加" APP 等网络工具打 造"网上医院"平台, 医生改坐 诊为行诊,成了"服务生"。"网 上医院"设置了"临床护理" "母婴护理""专科护理"等近 10个科目,每个科目还推出了 10多个服务项目。患者根据自 身的医护需求下单,可以选择服 务地址。接单医生第一时间接收

信息、了解情况、配备药品,并与 患者互动,精确诊疗。

宁海县卫健局安排医生24小 时待命,患者一下单,马上就跟进 服务。"又有人下单了!"看到手机 提示有新订单,宁海县第一医院产 科护士长黄海珍迅速点开APP查 看,原来是一位产后妈妈急需母乳 喂养专业指导。通过APP, 黄海珍 向这位产后妈妈确定了时间、地 点,点击出发按钮后就迅速赶往她

"网上医院"还在线提供医疗健 康咨询, 医生通过视频与患者面对 面交流,解答疑惑。宁海县疾控中 心开通24小时热线,组织中心各科 室骨干轮流接听,日均接听电话80 个。宁海妇保院儿科医生陈晓绒建 了个私人群,为200位小病号服务。

据统计,宁海"网上医院"已 为600余名患者提供服务,医生上 门百余次。

## 鄞州 527 个小区每日消杀

本报讯 (记者王博 通讯员 朱东 鄞州区委报道组杨磊)疫 情发生后,口罩使用量激增,每 日有大量废弃口罩和生活垃圾丢 弃在垃圾桶内。如何正确处置这 些垃圾,防止二次污染,成为当 下垃圾分类管理中心的重点工 作。鄞州对527个小区每日进行

鄞州对全区各垃圾收集点、 垃圾中转站、公共场所垃圾箱进 行每日消杀且不少于2次;垃圾 运输车每班次进行消杀。全区每 日开展消毒的小区有527个,涉 及消毒投放点5406个、消毒归 集点592个,消毒频率1次至3

次。昨天,记者走访了福明街道福 明家园及白鹤街道的丹顶鹤等小 区,发现小区内分类垃圾桶均摆放 整齐、桶盖合严, 小区物业人员正 在对垃圾投放点进行"消毒杀 菌"。在丹顶鹤小区的垃圾投放点 旁,还专门设置了处理废弃口罩的 专用垃圾桶。

鄞州区还严格执行生活垃圾日 产日清,加强生活垃圾运输车辆密 闭检查,严禁生活垃圾运输过程 中有滴漏、吊挂等现象。针对居 家隔离观察住户,由专人定时上 门收集生活垃圾,并由专车直接运 输至生活垃圾焚烧厂进行无害化焚

# 江北青年志愿者吹响防疫"集结号"

本报讯 (记者王岚 江北区 委报道组张落雁 通讯员刘智 超)近日,一群志愿者坚守在宁 波市第九医院的每个候诊区及走 廊、电梯口, 仔细用消毒水擦拭 每一处病人能触摸到的地方。面 对来势汹汹的新型冠状病毒感 染的肺炎疫情,宁波市第九医 院医疗健康集团党委成立了新型 冠状病毒感染的肺炎疫情防控志 愿队,4天内,220多名党团 员、群众主动报名,他们根据疫 情防控需要组建了病毒消杀队、 体温测量队、健康宣教队,这仅 仅是江北志愿者抗击疫情的一个

"有没有什么渠道能找到持 B照的驾驶员? 指挥中心需要救 护车替班司机。"1月29日下 午, 江北团区委通过共青团条 线、各志愿者招募渠道、微信朋 友圈等,广泛发动招募志愿驾驶 员。招募消息发出一天内,接到 近百个咨询报名电话,物流货运

公司的师傅、青年民警、轨道交通 从业青年纷纷报名。报名参与志愿 服务的何师傅还帮忙一起招募志 愿司机,他说:"抗击疫情人人有 责,我们要为保卫宁波出一点 力!"目前,志愿司机招募工作基 本结束,招募到的20余名青年志 愿司机后期将由江北区疾控指挥中 心统一培训、统一调配,参与一线

针对疫情中出现的菜农用工 荒, 江北区农业农村局团委组织 团员青年干部和青年志愿者深入 农田一线,帮扶宁波江北绿荟现代 农业专业合作社收割蔬菜,保证市

此外, 江北已派出百余人次的 专业医护志愿者,在宁波北高速 口、保国寺高速口、慈城高速口、 61省道、省道高速连接线5个点位 对车辆人员开展体温检测等工作。 江北企业牧高笛集团还为医护人 员、交警、志愿者提供了47套帐 篷供他们休息。

# 北仑疫情检查点搭起百顶"帐篷小屋"

本报讯 (记者厉晓杭 通讯 员陈雪雯)"马上又要下雨了, 你们送来的帐篷真及时啊!"昨 天,北仑区大碶街道塔峙岙社区 书记董春燕对前来安装帐篷的志 愿者连连表示感谢。

1月30日,北仑区政协委 员、北仑区同心圆社会服务中心 负责人王进忠接到了董春燕的求 助电话。大碶街道外来人口集

聚,防控工作形势严峻,为此, 街道开展了"铁桶行动",在主 要道路路口设置了疫情检查点。 然而,许多检查点是临时搭建 的,条件简陋,没有遮风避雨的 地方,工作人员十分辛苦。

"今年在外地过年时,我发 现那里的检查点都搭建了帐 篷。于是我就发动同心圆社会 服务中心的志愿者,并联合数

字电视公司、北仑电信、北仑移 动、北仑联通四大运营商一起为 援建'帐篷小屋',为打赢防疫阻 击战贡献一点绵薄之力。"王进忠

最近,我市基层工作人员连续 作战,不分白天黑夜地冲在防疫第 一线。而随着春运返程高峰的到 来,压实属地防控、社区防控、群 防群控的重要性日趋凸显,基层一

线承担的压力也会进一步加大。 "各村(社区)目前急需帐篷,缺 口比较大, 我现在已经募集了100 顶以上的帐篷用于支援基层防疫工 作,希望有更多爱心人士一起筹集 帐篷,完成此次志愿行动。"王进

截至昨天下午,大碶街道已经 有30多个检查点用上了同心圆社 会服务中心提供的爱心帐篷。

## 7100件医疗器械 驰援前线

昨天上午,宁波禾采医疗器械 有限公司,满载580张电动医疗床 和3C医用电动抢救车的大货车先 后驶出厂区, 马不停蹄驰援湖北、 四川、广东等地。得知疫情严重地 区医疗器械告急,该公司紧急动 员,自1月27日以来,近200名员 工放弃休假,加班加点,在最短时 间内实现了满负荷生产

为解决企业的后顾之忧, 该企 业所在的宁海县强蛟镇成立了"三 服务"党员志愿小组,为企业做好 员工体温监测、车间消毒、物资搬 运、装箱打包等生产保障工作, 让 企业能更好地集中力量、提高产 (李江林 严龙 摄)



### 网上办、掌上办、咨询办、邮寄办、预约办

# 市场监管行政审批推出"五种办"

本报讯 (记者王岚) 市市场监 管局昨天发出通知, 在疫情防控期 间,建议市民通过网上办、掌上 办、咨询办、邮寄办和预约办等方 式办理业务。2月9日前,全市市 场监管行政审批窗口原则上不提供 与防疫无关的现场业务办理。

非现场办理具体途径有哪些? 网上办, 办事人可通过电脑端

浙江政务服务网办理, 即输入地址 http://zjzwfw.gov.cn或搜索浙江政 务服务网, 进入后点击个人服务 或法人服务模块,选择想要办理

掌上办,下载"浙里办" APP, 打开后搜索"市场监管业务 办理",选择需要办理的事项。

咨询办,即拨打各地窗口咨询

电话或宁波市市场监管局咨询电话 (0574-87185566)

邮寄办,是指通过咨询各地窗 口,在材料符合要求后,选择快递 送达方式提交申请,并附回邮地址 和联系方式。

预约办,即若有急事确需到窗 口现场办理,事前拨打各地窗口咨 询电话进行预约,并在办事途中做 好个人防护,佩戴好口罩,减少在大 厅停留时间,降低交叉感染风险。

疫情防控期间, 市场监管部门 将根据疫情变化情况和企业群众办 事需求,适时调整服务时间和窗口 开放规模,并通过"宁波市场监 管"公众号向社会公告。自疫情应 急响应终止日起,恢复正常窗口服 务,不再另行通知。

宁波慈善总会系统

### 累计收到防控疫情 捐款1.14亿元

本报讯 (记者吴向正 通讯 员高鹏) 昨天一大早, 俞先生就 来到市慈善总会捐款2000元。他 说自己是癌症患者, 生病期间得 到了医护人员的关心和爱心人士 的资助, 所以前来捐钱以表寸心。

据统计,截至昨天16时,我 市慈善总会系统累计接收社会各 界防控疫情捐款1.14亿元,其中 宁波市慈善总会累计收到捐款 4404.54万元。共有3.23万人次参

1月31日,一位中年妇女以 "小李"的名义向市慈善总会捐款 1万元, 昨天, 她又来到市慈善总 会,捐款6000元。她说:"衷心希 望疫情能够早日结束, 真心祝愿国 泰民安!"

昨天,一位70多岁的老伯来 到市慈善总会,署名"学徒工"捐 款1万元。他说:"当年我当学徒 工时收入很低,如今经济发展了, 国家繁荣昌盛了,我的生活才有了 保障; 现在国家遇到疫情有困难, 虽然自己退休工资不高, 但还是要

来表达一点心意。"

昨天下午,一位姓边的先生来 到市慈善总会,送来他和亲戚朋友 的捐款2.35万元。

昨天,许多爱心单位和人士 纷纷向宁波慈善总会系统捐款。 民建宁波市委会发动成员捐款 76.27 万元,海天塑机集团捐款 500万元,宁波博汇化工科技股份 有限公司捐款300万元,宁波柯 力传感科技股份有限公司捐款200 万元,爱柯迪股份有限公司捐款 150万元,华成阀门有限公司捐款 100万元,海达建设集团捐款50

市慈善总会有关负责人介绍, 截至昨天16时,宁波慈善总会系 统已拨付定向资金及购买相应防疫 用品支出1283.12万元,各慈善总 会也在陆续拟定剩余资金使用计 划。为了让社会公众及时了解捐赠 及支出情况,宁波市慈善总会在官 网www.nbcszh.org上发布了相关公 告,市民如有疑问可拨打捐赠热 线0574-87251999问询。

### 一切为了乡情

### 海外宁波人拼全力 全球购买防护用品

记者 单玉紫枫 通讯员 夏琦菲

"目前,我们还在等消息,预 计只能让我们运1万只出来,但 不是 N95, 只是一般医用口罩, 最终如果可行,将通过今天伊朗 飞出的最后一个航班运出。""只 能""只是"……昨天19时,一 直"蹲守"在伊朗的一位宁波 乡贤,略带遗憾地发来这样一条

是的,在口罩发出前,一切还 是未知数,但散落全球的宁波人一 直全力以赴。

凌先生(应受访者要求,隐去 全名) 在匈牙利经营一家公司。从 正月初一开始, 他就一直为宁波的 防护用品奔波。"往往是好不容易 谈下来了,到拿货的时候对方就突 然反悔了, 甚至有一次, 我们带着 订金去的,说好的50万个口罩, 结果到那里发现已经被其他国家 '截和'了。"凌先生说,最后团队 总算是打听到有585套医用防护服 的信息,但是取货地点离他所在 的布达佩斯, 往返有500多公里的

数量少, 距离远, 但他来不及 多想,"有几套是几套,先买下来 再说!"生怕再出变故,凌先生赶 紧派出助手驱车前往。"毕竟是这 么小的国家, 货源本来就少, 卖家 也一直涨价, 前天开始政府出面严 控,能联系上已经不容易。"2

日,看着好不容易"抢购"回来 的防护服,凌先生意识到挑战才 刚刚开始,"这批货要争取明天运 回中国,现在我们还在抓紧办理 一些手续。"凌先生说,海航表示 可以免费运,但需要国内红十字会 证明这是捐款物资,这又涉及很多 手续……"不过,我们还有多种方 案在准备,争取尽快把防护服运到

在印度,老吴(应受访者要 求, 化名)的心情经历了一次"过 山车"。昨天下午,他接到通知, 订购的10万个口罩终于有了着 落。口罩样品拿到后,他兴冲冲把 检测报告和样品图发给专家鉴定, 却发现这些口罩只能用于防颗粒 物,不适用于本次疫情……

一路走来,这群拼全力全球 购买防护用品的宁波人越挫越 勇。2日下午,宁波铁大大电子商 务有限公司发出"英雄帖",负责 人邵一峰贴出自己的手机号,称 将针对波兰和德国至西安的铁路 运输,推出数个免费集装箱运输 救援物资,2月4日最后集货,2 月7日统一发车,仅接受以公司 名义采购捐赠的物资,救援物资 接收方为政府或相关慈善机构。

海外宁波人竭尽全力采购防 护用品,本市相关部门也全力配 合。市商务局相关负责人表示,商 务部门将做好进口物资协调,保障 国内防疫工作。

### "夫妻档" 上阵抗击疫情

本报讯 (记者王博 通讯员王 朝武 魏薇) 他们是亲密爱人, 也 是共同奋战在抗击疫情一线的"战 友"。对于高新区新明街道明珠社 区副主任高杉杉来说,这段时 间,她和身为警察的丈夫成了最 熟悉的陌生人。在家的短暂时间 里,他们尽量减少接触,长话短 说,两个孩子也不在身边,家里显 得冷冷清清。

丈夫被派去支援高速巡查,高 杉杉则留守社区,打电话或上门排 摸。"我们这里有个小区是新交付 的,入住的也就几十户,但我们也 不敢放松排查。其中一户在电话里 说没有入住,但经过我们上门观 察,发现有生活迹象。敲开门发现 业主有湖北亲戚探访入住,之前没 有如实上报是怕引起恐慌。"高杉 杉说,排查工作要做得细致,不放 过一户,不漏查一人,才能给居民 一个满意的交代。

为全力做好疫情防控工作,高 杉杉早早就把两个女儿送到婆婆 家。两个孩子一个8岁、一个4 岁,正是需要父母照顾的时候。公 婆却常劝她以大局为重,尽量少给 孩子们打电话,免得牵肠挂肚、工

作分心。她常常内疚自己把最好的 脾气留给了居民,对待年幼的女儿 却有些急躁。

这样的"夫妻档"还有明珠社 区网格长毛珍和她的丈夫、新明 街道综治办副主任李相辉。他们 三年没回河南老家了,早已约好 今年一定要回去,还置办了丰盛 的年货。大年初一接到命令后, 夫妻俩果断退掉了回家的车票, 双双回到岗位。"放假前就一直干 咳,想着过年期间休息了能养养 病,这几天连轴转,只能靠吃药 支撑着。"毛珍经常骑着电动自行 车在寒风中走访,有时来不及吃 饭,只能吃面包、泡面,现在她 格外想念老家的小葱拌面。

两人的儿子今年18岁,正是 读高三的关键时期。没有老人在 宁波帮忙,只好让儿子自给自 足。儿子从只会煮泡面到学会了 煮挂面、做牛肉汤。"这也是一种 成长吧,儿子越来越懂事了,也 很理解我们的工作。"毛珍欣慰地 说。此时, 丈夫李相辉正从街道 过来支援社区工作,两人简短说了 几句话,很快又匆匆投入各自的工 作中。